Infocenter

From: Acoumauma Obwectso 1 LleHHoCTN <sva@sva.bg>

Sent: 01 aekemepu 2020 1. 13:37

To: 50pic; AHHa AnekcaHapoga; Aparomup CtoliHes; Crasuo ATaHacos; XacaH ALemoe;
MNnameH HyHes; Anekcangbp Crngu

Subject: [BULK] CraHosuuwe no lMpoekT 3a nameHeHue n gonbaHeHue Ha HIMK N2 002-01-64,
BHecCeH oT MuHucTepcku cbeeT Ha 10.11.2020 .

Attachments: Cranoeuwe_npoekt_HMK_002-02-64_10_11_2020.pdf

Importance: Low

JO:

NPEACELATEJI HA HAPOJHOTO CbEPAHUE

IPEACEJATEJ U YJIEHOBETE HA:

KOMUCHATA 110 [IPABHU BBITPOCH

KOMUCHUSTA TI0 EBPOIIEMCKUTE BBIIPOCU M KOHTPOJI HA EBPOII. ®OHJIOBE
KOMHUHCHATA I10 BhITPOCUTE HA JHEIIATA, MITAEXTA U CIIOPTA
KOMUCHATA 110 TPY JA, COUMAJIHATA U JIEMOI'PAOCKATA TIOJIMTUKA

KOMHCHATA I1O BTPEIIHA CUT'YPHOCT M OBIIECTBEH PE/]

Hzx. No 26/30.11.2020

CraHOoBHIIE HA TPAKIAHCKO CAPYKEHHE

~ACOLIMALIMS OBHIECTBO U IEHHOCTH® oTHOCHO:

IIpoekT 3a n3MeHeHne U AonbjaHenne Ha HakasarenaHo-npouecyajsnus kogexc Ne 002-
01-64,

BHeceH oT Mununcrepeku cbBeT Ha 10.11.2020 r.



Capyxenue ,,Aconuanus ,,O011ecTBO U HEHHOCTH® CUMTA, Y€ BHECEHUAT 3AKOHOMPOEKT
UMa CBIIECTBEHU IPOIYCKH IPU OMNpeAesssHE Ha NpaBOTO Ha 3allUTa Ha MAajloNeTHU U
HEITBJIHOJIETHU TPAXKIAHY B HAKa3aTEIHUSA MTPOIIEC.

C gacT oT IpeoXKeHUTE H3MEHEHHsI B HAKA3aTeTHOMPOLIECYaTHUTE HOPMHE € H3KITIOUEHO
YYacTHETO, CBhIVIACHETO /MU TPUCHCTBUETO HA POIUTEISA/HACTOMHUKA OT OIpedesIeHH
IIpoLIeCyalHu ACUCTBUS, KOETO HapylllaBa NpaBaTa Ha POAHUTENIATE W HACTOMHHMIIHTE HM.
IlocnenHuTe Ha NpaKTHKa ca MOCTABEHU B HEPABHOIPABHO TOJIOXKEHHE B ChAEOHHU MPOLIECH,
Kacaellld TEXHUTE J1el1a/TIOIOTIeUHH — Helllo, KOeTO MPOTUBOPEYH Ha CIIPaBEe INBOCTTA.

OcHOBHHTE HH 320€/1e:KKH KBM 3aKOHOIIPpOEKTAa ¢a CJIeJHUTE:

1. He e rapanTupaHo npaBoTO MaJIOJIETHUTE U HEITBTHOJIETHUATE Ha 3AIIUTa — IIPUCHCTBHE
Ha  aJBOKaT/IIOBEPEHUK, HUTO TPHUCBCTBHETO HAa PpOAWTEN/M, B CilIydyaid de
MaJIOJIETHOTO/HENBIHONIETHO JIUIE WM POJHMTENAT IMOUCKAT TOBA, IpPH H3BBPIIBAHE HA
IIPOLIECYaJIHH JEICTBUS OT 0coOeHo 3HaueHHe. CunTaMe, Ue TEKCTOBETE, TIOJUYEPTAHH TIO-
AOJy, CIe/Ba /1a C€ KOPUTUPAT U JOIBIIHAT, Taka e Jja TapaHTHpaT FOPHUTE NpaBa:

»9 4. Cr3maga ce wi. 139a:
,»,Pa3[UT Ha CBUAETE] ChC CTICIIMPUIHN HYKIU OT 3aI[UTa

Yn. 139a. (1) PaznuT Ha cBUAETEN ChC CIEHUPUYHH HY KM OT 3all[iTa Ce TIPOBEK A
Opy B3€MaHE Ha MEpKU 3a M30SIrBaHe Ha KOHTAKT C OOBHHSIEMHS, BKJIIOUUTENHO upe3
BUJICOKOH(EpEHLUs UK Tele(oHHa KOHPEepEeHIIHs, B CbOTBETCTBHE C pa3mopea0HTe HA TO3H
KOJCKC.

(2) Axo ToBa HAMA Ia 3aTPYIHH CEPUO3HO HAKA3ATETHOTO MPOU3BOACTBO, PA3IIUTET
Ha CBUAETEN ChC CeUU(PHYHHU HYXIH OT 3allUTa ¢ U3BBPIILIBA:

1.B IoAXoad1I0 NMOMECIICHKE, IPEIHA3HAaUYCHO 3a Ta3H LIS,
2.B INPpUCHCTBUCTO HaA 1icAaror Uil IICHXO0JIOT,

3. 0T eMH U CBbII pa3cieABalll OpraH, ako € HeoOX0IUM MOBTOPEH Pa3IiuT.

(3) lIprcheTBHETO HA IEIAror UIH IICUXOJIOL € 33/ IbIDKHTENHO, KOTaTO CBUIETENST
CbhC crenuDUYHA HYXXIH OT 3alldTa € MalloJIeTeH WM HemblIHojeTeH. Korato ToBa €
HEO0XO0/AMMO. Pa3IMUTHT CE€ IMPOBEK/Ia W B MPUCHLCTBUETO HA POJIUTENSA. HACTOMHUKA WIIH
IOIeYynTeNs.

,»$ 13. Unen 388 ce u3MeHs Taka:
,»JIMIIa, KOUTO MOTaT J1a y4acTBAaT NPHU Pa3MUTa Ha HEITbIHOJETHHUS

Y. 388. (1) KoraTo e Heo6x0/11MM0. Ha pa3NKuTa YYaCcTBa I1e/1aror. ICHX0JIOT, JIeKap.,
[IPUTEXABALLL [10/1X0/14111a CTIELIHATHOCT. HJIW APYT CIELHAIUCT.




(2) Ha pasnura B /10¢b1e6HOTO MPOU3BO/ICTBO MOKE J1a IIPUCHCTBA U DO/IMTE]L.
NONEYHUTE]I WKW JIPYTO JIHLE, KOETO IO 3aKOH I10JIAra TPUOKM 3a OOBHHSIEMUI. KOTaTo IO
IIpeLieHKa Ha HabJIro1aBallysl IPOKYPOP TOBA € B Hal-106pHs MHTEpeC HA HeITbJIHOTETHUS 1
HsMa /13 3aTPVIHU HAKa3aTEeIHOTO IPOU3BO/ICTBO.

2. CpriacHO 3aKOHONPOCKTA, IpELEHKaTa Nald IpH U3BBPIIBAHE HAa MPOIECyalHH
AeHCTBMs fa ObaT HMHQOPMUPAHH WM JAa Ce JOMyCHE IIPUCHCTBHE Ha ponuten/
HAaCTOMHHIY, 3aIMTHUIM, MIH NPOCTO JIMLA, TPE/UIOKEHH OT HEIIBIHONCTHH, Ce IpaByu B
CBHOTBETCTBUE C ONAHKETHU TEPMHHHU KaTo: ,,Hall-106bp HHTEpeC Ha nocTpafaius’ | ,HIMa
Jla 3aTpyAHU HAKA3aTETHOTO MPOU3BOACTBO. ThH KaTo JIHICBA JieranHa AeUHULES 3a Te3H
TCPMUHH, TOBA Ca OTHOCHTENIHU KPUTEPHHU, KOUTO Ie OBIaT NpeleHsBAaHH eTHHCTBEHO 10
YCMOTpEHHE Ha ChbOTBETHHS OPTaH Ha OOBUHEHUETO — HEIlIO, KOETO He CIIe/Ba JIa Ce JOMyCcKa
10 TIPHHIHUII B HAKa3aTeIHUS IPOIIEC.

Chluo Taka, B 3aKOHOMPOEKTA HIMa U3PHYHO M3MCKBAHE, 4 CAMO BB3MOKHOCT 13 ObaT
MH(MOPMUPaHH POIUTENH/HACTOWHUIM PH TIPUBJIHYAHE HA HEMTBIHOTETCH KATO OGBUHIEM U
NPE/IiBIBAHETO Ha CBIIMS HA CHOTBETHOTO IIOCTAHOBJIEHUE, U TO BIOCJIEICTBHE.

Cunrame, 4e TEKCTOBETe, MOAYEPTAHU [I0-101y, ClIeABa Ja C€ MPEelM3upar C I0-SCHH
KpUTepHM — Hamp., ,He ce HHOOPMUpAT/HE Ce JOImycKa INPUCHCTBUE HaA POIUTETH/
HaCTOMHHUIM, KOTraTo Te ca 3aloJO3pEHH B U3BBPLUBAHEC Ha MPECTBIUICHHE CIPSIMO
nocrpaganus®, ,,Jlo 24 yaca cieq npeasBsiBaHe Ha MOCTAHOBIEHMETO 3a [IPUBJIUYAHETO Ha
HEIIBJTHOJICTHHS KaTo OOBUHSAEM, CHOTBETHOTO MOCTAHOBJICHHE, KAKTO U uHpopMaIms 3a
TipaBaTa My B HakKasaTEJHOTO MPOM3BOACTBO C€ IMPEAOCTAaBS B IUCMEH BHI HA POINTEI,
[TOTEYUTE MIIM HA NPYro JIMLE, KOETO IO 3aKOH IMojiara IPHXH 33 HEro“, W/WIH IPYrH
NOAXOISIIHU TEKCTOBE — YTOUHEHHE.

CunraMe chuIO Taka, Ye IPU BB3MOXKHOCT PONHUTEN/HACTOWHWMK/HIlE, KOETO MONara
IPMXH WITH IPYro IMOCOYEHO OT HEITbJIHOJNETHUS JIHULE, Ja ObJaT yBeLOMEHH 32 ChOTBETHHUTE
IpOLECyaHy IEHCTBHS U XKelaHhe OT TAXHA CTPaHa [a Ce BKJIOYAT B IIPOU3BOACTEOTO M /A
CbACHCTBAT 3a 3allMTaTa Ha HENBIHONETEeH OOBUHAEM/ MOIKPENST HeMbIHOMETHIS-
TIOCTpazal, TO ChIIUTE CleiBa ja OBIAT NOMyCcHATH 6e3 OrpaHUYeHHe, OCBEH MPH ChMHEHHE,
H€ Ca U3BBPIINTENH WM CbYYaCTHHUIM B CBIIOTO NPECThINIEHHE (MM B IPYTO MPECThILICHHE
Cpellly CaMHs HE'BJIHOJIETEH ):

»S 2. B wi. 75 ce mpaBAT cneHUTe HOTBIHEHHS:. .

2. Cp3naBa ce ain. 4:



(4) TTocTpajanuar He MOXe J1a Ob/le IPUAPYIKABaH OT JHIlE, [IOCOUEHO OT HETO,
AKO TOBa IPOTHBOPEYM Ha HHTEPECHUTE HA NOCTPAJAIHS WIM MOXKE Ja 3aTpy/HHU
HAKA3aTEIHOTO IIPOU3BOICTBO.

.8 10. Cr3masar ce wi. 385a-385r:

,,JIpaBa Ha HETIBJIHOJETHHS OOBHUHAEM

Y. 385a. OcBeH paBaTa Mo 41. 55 HEITBJIHOJECTHUAT OOBUHSAEM HMa [IPaBO:

2. Ja OB OpHUAPVIKABaH B Ch/1cOHHTE 3acc/laHnud OT POJAUTEN, IMONCHHTCT HMJIH
JIPYIro JIMLEe, KOCTO I10 3aKOH I10Jiara I'rpl>XH 3a HEro, a Korarto Toba € B HCroBuAd Hﬂﬁ-,ﬁlO6’bD
HHTEpPEC U HAMA Jia 3aTpVY/JHH HAKa3aTCJIHOTO IIPOM3BOJICTBO, H B JIEMCTBUATA IO
pa3Ccje/IBAHCTO U B JIPVIHUTE IIPOLIECYATHHU JIEACTBUS, KOMTO C€ IMPOBEX/IaT ¢ VIACTUETO HA
HENBJIHOJCTHUS OOBUHACM Ha ,ﬂOC'bIle6HOTO IIPOHU3BO/1CTBO;

Ui, 3856. (1) Crnen mpensiBiBaHE Ha MOCTAHOBJIEHUETO 3a MPUBIWYAHETO HA
HEITBJIHOJIETHUSI KaTo OOBHHsIeM HH(OpMalMgTa 3a [pasBaTa MY B HAaKa3aTEJIHOTO
MIPOU3BOJICTBO CE€ IPE/IOCTaBsl B MHCMEH BHI Ha PO/IUATEN, MONEYNTEN HMJIH Ha JPVro JIHIIE,
KOETO IO 3aKOH I10J1ara I'DHMIKH 3a HETo.

(2) Bmecto Ha mjuieto mo an. 1, uHpopManuATa ce NPEAOCTaBs HA APYTo
IIBJIHOJIETHO JIMIIE, [TOCOYEHO OT HEMTBJIHOJICTHUS OOBHHSEM M 0JJ0OpeHo OT HabIrogaBallus
MPOKYpPOp, KOTaTo:

1. I/IH(I)OpMI/IpaHeTO Ha pOOUTEINA, MMOIICYUTENA HIIH JIMLUETO, KOECTO 10 3dKOH I10JIara
I'PHXH 3a 06BI/IH$IeMI/IH, ¢ B IMPOTHBOPCYHE C HET'OBHA H&ﬁ-,’.lO6’bD HUHTEPEC HWJIHN MOXKC 14
3aTpy/IHHW HaKa3daTEeJIHOTO H])OI/IBBO,LICTBO;“

L IpuapykaBaHe Ha HEBJIHOJETHHUSI OOBUHSIEM

Y. 3858. (1) HemrbiHOIETHUAT 0OBUHAEM Ce MPUAPYKaBa B ChIeOHOTO 3acenanue,
B KOETO y4acTBa, OT ITBIHONIETEH, Pa3IMueH OT POJAUTEIN, IIONEUUTEN WIH APYro JIULE, KOETO
110 3aKOH IToJIara TPHKM 3a Hero, Koraro:

1. MNPACBCTBUECTO Ha POAUTEINA, MOIICUHUTENA UKW JIMLETO, KOCTO 110 3aKOH loJjiara
FPHXKHM 3a HEro, € B MPOTHBOPEIUEC C HaI‘/'I-,ﬁ106DI/IH HHTEPEC Ha OOBHHSIEMUS UM MOXE Ja
3aTpPV./1HH HAKa3aTCIHOTO H[?OI/I?:BOHCTBOZ“

,»$ 13. Unen 388 ce u3MeHd Taxa:
,,J 11113, KOUTO MOTaT Jia y4acTBaT Py Pa3NUTa Ha HEITbIIHOJIETHUSA

Ui 388. (1) KoraTo e He00x0AMMO, Ha pa3NHUTa Y4acTBa I1e/1aror, ICUX0JIOr, JIeKap,
MPUTEXAaBAlll T10/1X0/1A111a COSLHATHOCT, WU JIPYT CIIECLUAIIUCT.

(2) Ha pasnura B /10CH/I€OHOTO MPOK3BO/ACTBO MOXE /[a IPUCHCTBA U POJIMTEIL.
IIONEYNTE] WM JIPYTO JHlle. KOETO IO 3aKOH Iojara TPHXKH 33 OOBHHAEMHS, KOraTo IO
npellenka Ha HaOo1aBalliydsg IPOKYPOp TORA € B Hal-/100pysl HHTEPEeC Ha HEMBJIHOIETHUS U
HAMa /13 3aTPV/IHH HAKa3aTeJIHOTO IIPOM3BOIACTBO.

»9 15. Unen 389 ce u3meHsd Taka:

LI IpeasiBIBaHe Ha pa3ciie/|BaHETO



Y. 389. (2) B ciyuanre, KOrato He ca OTHa/IHAIM OOCTOATENCTBATA 10
wi. 3856, an. 2 u 3, 3a mpensBsiBaHE HA Pa3ClIEBAHETO C€ YBEAOMsBa APYro ITBJIHOJIETHO
JWLe, TOCOYEHO OT HENbIHOJETHUA OOBHHSEM U OJOOPEHO OT HaOIOAaBalllUsA MPOKYpOpP,
VUIM COIMANHUAT pabOTHHK, OrpeieNieH oT Aupekuys ,,ConranHo noanomarane™.”

3. ChriacHo 3aKOHOMPOEKTA, MBJIHONETHH IpakAaHU MoraT Aa ObJaT TPETUPaHU KaTo
HE'bJIHOJIETHH ¥ Ja UM ObJIe OTHETa BB3MOXHOCTTA 33 CaMOCTOSATENeH M300p Ha 3aIluTa.
OTHOBO, cuMTaMe, 4e ClIeBa Ja Cce MPELU3UpPa CMUCHIBT HA MOHATHETO ,,HEOTCTPAHUMH
CbMHEHMA OTHOCHO Bh3pacTTa Ha CBUAETEN B TEKCTA, IOCOUEH I10-A0J1Y:

»$ 3. B un. 139 ce mpaBsaT ciieHUTE U3MEHEHHMS M TOITbJIHEHMSL:

1. B an. 1 a) cp3aBa ce HOBO U3peUE€HHE BTOPO:

,JIp1 HanHuKe Ha HEOTCTPAHHUMH CHMHEHHs OTHOCHO Bh3pPAacTTa Ha CBU/IETeIs], TOU
ce CUMTa Ha Bb3MOXKHO Hal-HUCKaTa Bb3pacT.”

4. HaKpaﬂ, HO HE Ha IMOCJIEAHO MACTO, €JHO IIHUPOKO JUCKYTHPAHO U3MEHCHHE OTHOCHO
NPOABIIKUTCIIHOCTTA HA 3aABPXKAHETO MO CTpaXa Ha HEMBJIHOJCTHHU, OTHOBO OCTaBa A0CTaA
HCACHO (bopMmepaHo — KaKBH Cca MW3KIIOYUTEJIHUTE CIIydad Ha 3aJbpKaHe [10[ CTpaxa,
CPOKOBETE BaXKaT JI 3a HEIIBJIHOJICTHH U JIP.

VBeJOMSABAHETO HA POAUTENM/HACTOMHUIIY € TOCTABEHO B 3aBUCHMOCT OT YCMOTPEHHUETO
Ha OOBHHHUTENHUS OpPraH M HESICHUTE TEPMUHH ,Haif-ToOBpP MHTEpEC HA MOCTpagaius U
LHAMa 12 3aTPyAHH HaKa3aTeJHOTO TPOM3BOACTBO", Upe3 Ipenparkara KbM WiI. 3856, an. 2.
CBhOTBETHO, cupTaMe, 4Ye IMOJYepTaHHUTe MO-A0JY TEKCTOBE CleABa Ja C€ KOPUTHpaT U
CHOTBETHO Jia Ce Mpele3nupa TeKCTHT, KbM KOUTO Npenpaiia at. 4 mo-mouy:

»$ 11. B . 386 ce npaBAT CleIHUTE H3MECHEHHUS:
1. Anuned 2 ce u3MmeHs Taka:

(2) MHpKaTa 3a HEOTKJIOHEHHE 3abPKaHe IMOA CTpa)ka c€ B3eMa B U3KTOYHUTC/IHA
ciyuan. fBSBaHETO HA HEM'BJIHOJETHUS 0OBHHSAEM IIPE/l Ch/la C& OCHUTYPsIBa He3a0aBHO OT
IIpoOKypopa, KOMTO IIpH He0oO0X0JAMMOCT MOXKE J1a TIOCTAaHOBH 3a/bp)KaHe Ha OOBHHSEMUS 10
48 yaca 3a JOBCXKJAHCTO MYy IPCa CbJA. MSIpKaTa 3a HEOTKJIOHCHHEC 3adbpXKaHe MO CTpaXa
B ,Z[OCT)I[C6HOTO MMPOU3BOCTBO HE MOXKE Ja NMPOABJIKH IIOBEYC OT [IeT Mecera, aKko JIMLETO €
MIPUBJICYCHO KaTO OOBHHSIEM 3a TEXKO YMHUIUICHO MPECTHIJICHUE, MTOBEYC OT €HA roguHa,
aKo JIMLETO € IIPHUBJICUYCHO KAaTO 0o0OBHHSEM 3a OPECTBIUICHUE, 3a KOETO C€ IPSIABHKIA
HAKa3aHHWE HE IIO-MaJIKO OT [ICTHAACCET TOAUHU JiMHiaBaHe OT CBO60,IIa WK OPYTO IMO-TEXKO
HakKazaHue, U rnoBeyde OT JBa Mecelia BB BCUYKH OCTaHallk cnyan/I.“

Tes3u u3MeHeHUI MOraT [1a ce CUETaT KaTo OIIUT 3a BbBEXK/IaHE Ha METOAU Ha IOBCHAIHATa
IOCTULIMS, YHMETO NpuiaraHe, B peaulla CTpaHH, C€ € JI0Kazajo naryoHO 3a Jeuara
CeMemnCcTBOTO.



HanssaMe ce B mpoueca Ha oOChbkJaHe /a B3eMETe MPEABHI TOPEH3IOKEHOTO H Ja
OTCPAaHUTE NOIyCHATHUTE MPOIYCKU NPU ONpeAelsHe NPaBOTO Ha 3alUTa HAa MAallOJIETHU H
HETBJIHOJIETHH, 3a a MOXKE TEXHUAT Hal-AOOBp MHTepec W Onaromojyuue aa Obaatr B
JNeMCTBUTEITHOCT 3alllMTEHH.

C YBAKEHMUE.

MUXAEJIA JDKOPTOBA

IIPEACEIATEII HA

CIAPYXEHUE “ACOLHUALIMA OBIIECTBO U TEHHOCTI™
ten. 0897 859 376

sva@sva.bg

www.sva.bg
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